

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Pellosos, 3. :. Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 12 de octubre de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. :.- Número 10.882

El general Primo de Rivera en Madrid

El Rey le impone las insignias de la cruz laureada de San Fernando

Esta mañana, a las diez y media, llegó a Madrid en automóvil el presidente del Directorio, general Primo de Rivera.

A la estación del Mediodía habían acudido numerosos generales, jefes y oficiales, las autoridades y otros elementos oficiales, en la creencia de que llegaría en el expreso de Algeciras.

Esto llegó a las diez y media, descendiendo de él los ayudantes del presidente, señores Elola y Lacuerda, manifestando que el presidente había bajado del tren en Aranjuez para tomar un automóvil y dirigirse a Madrid.

En efecto, después de las diez y media, llegó a Madrid, acompañado de sus hijos, que fueron a recibirle, en unión del general Latorre, de su secretario diplomático, del duque de Hornachuelos y del duque de Tetuán, que le acompañaba desde Ronda.

El general Primo de Rivera marchó a su domicilio, y después de cambiar de traje, se dirigió, cerca de las once, al Regio Alcázar, donde estaban citados los demás vocales del Directorio, para celebrar un Consejo, presidido por Su Majestad.

A las diez y media llegaron a Palacio los vocales del Directorio, y cerca de las once llegó el general Primo de Rivera.

Acto seguido comenzó el Consejo, bajo la presidencia de Su Majestad, que duró hasta las doce y media.

A dicha hora abandonó el Directorio el Regio Alcázar.

Los periodistas dieron la bienvenida al marqués de Estella y le interrogaron acerca del Consejo.

—En realidad—contestó—, no ha sido Consejo. Hemos hablado de los asuntos que ya conocía Su Majestad; así es que lo que hicimos fue ampliar los detalles.

El Rey ha tenido la bondad de invitarnos a almorzar a todos mañana.

También—dijo el presidente—hemos hablado del viaje de Su Majestad al Rey a Logroño. Saldrá mañana en el sudexpreso, a las nueve de la noche, y estará allí un día, haciendo noche.

La huelga francesa fracasa

PARIS 12.—La huelga de transportes en común no ha progresado hoy.

En cuanto a la huelga general, no puede decirse aún que corporaciones secundarán las órdenes del Comité de acción comunista de la Confederación general Unitaria.

Se cree que, en todo caso, habrá un paro muy reducido, en los empleados y obreros de la región parisina, así como en la metalúrgica y en la construcción.

La actitud de los ferroviarios, de los servicios municipales y de P. T. T., no parece que está muy definida en favor del paro.

En el ministerio del Interior se declara que los atentados contra la libertad del trabajo, así como las tentativas de perturbación serán severamente reprimidos, tanto en París como en los departamentos.

No se consentirá ninguna tentativa de manifestación.

Se han cursado órdenes especiales a este propósito.

La orden de huelga cursada por los Sindicatos de los empleados de transporte en común no parece haber surtido efecto.

En total, han dejado de prestar servicio unos 150 conductores y cobradores.

La circulación en las grandes líneas es absolutamente normal.

En resumen, la huelga de veinticuatro horas ha sido un completo fracaso.

Almuerzo en la Embajada Española en París

En honor de Catalina Bárcena y de Gregorio Martínez Sierra, se ha celebrado un almuerzo en la Embajada española, al que asistieron el embajador de Es-

El 15 marchará a San Sebastián, con objeto de saludar a su augusta madre, regresando inmediatamente a Madrid.

S. M. el Rey ha regalado al general Primo de Rivera, imponiéndoselas esta mañana, las insignias de la gran cruz laureada de San Fernando. Las insignias están adornadas con brillantes.

Desde Palacio, los vocales del Directorio marcharon al ministerio de la Guerra, reuniéndose en Consejo desde la una a las dos y media.

El general Vallespinosa dijo que se había reducido a un cambio de impresiones sobre diversos asuntos.

El presidente envió recado a los periodistas diciendo que no tenía nada que comunicarles y que asistirá a mediodía al banquete del Ritz, organizado por el Ayuntamiento, y esta noche al organizado por el Cuerpo diplomático sudamericano.

En ambos actos hablará el presidente.

En el ministerio de la Guerra tuvo lugar esta mañana una manifestación de tarjetas con motivo de la llegada a Madrid del presidente del Directorio.

Cuando terminó la fiesta ante el monumento de Colón, la representación de la Diputación y el alcalde, con todos los concejales, se trasladó al ministerio de la Guerra para firmar en los pliegos y dejar tarjetas.

Se encontraban también en el ministerio numerosas personas pertenecientes a la Unión patriótica y amigos particulares del presidente, para testimoniarle su adhesión.

Se depositaron varios centenares de tarjetas. Al antedespacho del presidente acudieron a esperarle numerosos elementos militares, que le saludaron cuando regresó de Palacio.

Saludaron al presidente los subsecretarios de todos los departamentos.

paña, María Barrientos, duque de Arión, director de la Comedia Francesa, Fabré, De Fiers, De Fouquieris, cónsul de España, Rivoire, Coolus, Besnard, marqués de la Vega Inclán, vizconde de Eza, Batlla, López Tudela, Sert, Bertrán, Huerta, Doreste, Bessard.

Inauguración del monumento a Sebastián Elcano

SAN SEBASTIAN 10.—En el puerto de Guetaria, con asistencia de todas las autoridades, se celebró hoy la inauguración del monumento al gran navegante Sebastián Elcano.

DE AMERICA

LIMA 12.—Comunican de Arica que dos miembros de la Delegación plebiscitaria peruana fueron asaltados y apaleados cuando llegaban al hotel en que se hospedaban, por varios individuos enmascarados, que se dieron a la fuga.

Los dos miembros resultaron con erosiones y contusiones de consideración. La Policía busca a los agresores.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 12.—El crédito que acaba de votar la Cámara federal para satisfacer los gastos que origine la participación de la República Argentina en la Exposición Internacional de Sevilla asciende a 500.000 pesos.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 12.—La «bandada» carioca del distrito federal ha reelegido como líder al señor Paulo de Frontin.

Este ha pronunciado un ponderado discurso diciendo que defenderá con vigor sus opiniones, guardando con toda una actitud de prudencia y respeto para con las instituciones y los hombres públicos.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 12.—Se han verifica-

do en el Estado de Maranhao las elecciones presidenciales.

Ha resultado elegido presidente del Estado, por una mayoría aplastante, el doctor Magalhaes de Almeida.

Su contrincante, don Marcelino Machado, ha obtenido apenas unos dos mil votos.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 12.—Conforme a las disposiciones de la nueva ley de defensa del café, el Gobierno del Estado de Minas Gerais ha fijado en 8.500 francos el maximum de las expediciones que diariamente pueden hacerse hacia Santo y demás puertos brasileros.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 12.—Mercado de café: tipo 4, se ha cotizado a 26.000 reis los 10 sacos. Ventas, 38.000 sacos. «Stocks», 1.321.616.—Agencia Americana.

Deportes

FUTBOL

Real Madrid, cero; Racing Club, cero.

Por enésima vez el Madrid y el Racing han hecho «match» nulo. La fisiónomía del campeonato, que ayer tuvo su primer partido de interés, se presenta tan desdibujada como la del año anterior.

La región centro carece hoy en día de un equipo completo. Al que tiene sus líneas de delanteros eficaces les faltan zagueros, y al que los tiene, carece de delanteros.

Y eso ocurrió ayer, una vez más. El Madrid salió al campo con una excelente línea defensiva y unos medios que a ratos trabajaron con eficacia, con excepción del medio ala derecha, quien merece párrafo aparte, y que todo el partido estuvo admirable.

En cambio, los delanteros, a excepción de Moraleda y la pasmosa velocidad de Del Campo, nada; y un equipo sin delanteros nunca podrá marcar tantos, y los partidos se ganan haciendo goles...

El Racing, por contrario, salió con una línea delantera muy aceptable, y flojas las líneas defensivas, y así pudo verse durante el transcurso del partido.

Dominó el Madrid todo el tiempo que sus medios empujaban a los delanteros; pero la acción de éstos resultó ineficaz por completo ante el marco, y al decaer los medios madrileños, los delanteros rojinegros imponían su juego ante la meta de Martínez.

Individualmente, sobre los veintidós jugadores, descoló la labor de Illera, el joven medio ala del Madrid.

Debe felicitarse al Club blanco por su adquisición, pues el partido que ayer hizo este muchacho no tuvo pero que ponerle. Cortó juego, pasó a Muñagorri con precisión y oportunidad, y se mostró ya en posesión de plenas facultades físicas, defecto que notamos en él las dos ocasiones en que pudimos verle en la temporada pasada. Y de los demás, la defensa madrileña y el tesón del ataque racineguista.

Ezcurdia, el árbitro guipuzcoano, juzgó este partido, al que si le quitamos la emoción que le da el ser de campeonato, resulta soporífico. El arbitraje que hizo Ezcurdia no sirvió para aumentar su fama ciertamente.

El «offside», con la nueva regla, se produce ahora con menos frecuencia que antes, ciertamente; pero no con tanta, que desaparezca por completo, y, sobre todo, es de notar que los extremos suelen colocarse ahora, casi siempre, fuera de juego.

Los equipos se alinearon así:
Real Madrid: Martínez, Quesada, Escobal, Mejía, Helguera, Illera, Del Campo, Félix Pérez, González, Moraleda, Muñagorri.

Racing Club: Zubeldía, Castilla, Calvo, Ortiz, Caballero, Gonzalo, Alfredo, Ricardo Abras, Valderrama, Pepin.

Otros partidos.—Real Sociedad San Sebastián, tres; Real Unión de Irún, dos.

Este partido se ha jugado en Irún, y contra lo que se esperaba, la Real de San Sebastián ha logrado triunfar en su primer partido.

En Bilbao.

Athletic Club, cuatro; Sestao, cero.

BOXEO

Ruiz vence a Gironés.

En Barcelona se ha celebrado el anunciado «match» Ruiz-Gironés, terminando con la victoria del primero a los puntos, imponiéndose netamente sobre su adversario en los últimos «rounds».

Esta victoria sobre Gironés, quien es de mejor clase que Young Ciclone, evidencia lo injusto del resultado del combate en que Ruiz perdió su título de campeón.

En la misma reunión Uzeudum batío por K. O. al belga Delarge, en el primer «round».

Crónica de Barcelona

BARCELONA 11.—Ya han entregado sus conclusiones provisionales los letrados defensores de los encartados en el proceso instruido con motivo del atentado al tren real en las costas de Girona.

Parece que en algunos de los escritos se pide la práctica de diversas pruebas y se alega la incompetencia de la jurisdicción militar.

Se dice que ha desaparecido de Barcelona uno de los procesados, Ramón Fabregat, que se hallaba en libertad provisional bajo fianza de cinco mil pesetas.

Después de unos días de tiempo excelente, en los que incluso ha hecho calor, ayer se nubió el horizonte y descargó una fuerte tormenta. La temperatura ha descendido notablemente.

El alcalde ha visitado los terrenos que se han de utilizar para la prolongación de la avenida de Alfonso XIII. Allí se encontraban los alcaldes de Hospitalet y Esplugas y los propietarios interesados en la mejora, que se han comprometido a ceder gratuitamente los terrenos precisos para la prolongación hasta el límite de Esplugas.

Dicen de Tarragona que en la Audiencia se ha visto la causa seguida por esta contra un comerciante de esta capital.

El fiscal pidió para el procesado la pena de nueve años, accesorias, costas e indemnización de 17.000 pesetas al Banco de Roma.

El Ayuntamiento ha delegado en el teniente de alcalde don Andrés Segura para que lo represente en la peregrinación a Roma que saldrá el próximo lunes, de Barcelona.

En Lérida, Lucio Martínez Flores, de veintinueve años, natural y vecino de Bostot, denunció a la Guardia civil que de una cartera, en la que guardaba 1.600 pesetas, le habían desaparecido 400. Dijo que sospechaba de un huésped llamado Daniel Navarro, al que, detenido, le fueron intervenidas 500 pesetas, que no supo explicar su procedencia.

La Fiesta de la Raza

Homenaje a Cristóbal Colón ante su monumento

La festividad de hoy, dedicada a conmemorar las glorias de la raza hispana, merece un punto de meditación de todo buen ciudadano. Si con mirada serena se contempla el panorama que ofrece el mundo en la hora actual, no hay sino motivos de orgullo y satisfacción para los que a la raza latina pertenecemos, y quizá más especialmente a la raza ibérica.

A través de las vicisitudes de la Historia, esta raza, durante tanto tiempo tenida como la más impensable y nerviosista, y, por ello, incapaz de pasar a grandes saltos y en frecuentes crisis del más alto estado al más decaído y angustioso, está siendo la única que conserva incólumes sus altos prestigios y vivos y prepotentes sus patrimonios espirituales y materiales. Su mano diestra sigue empujando el timón que orienta la nave de la civilización y el progreso; la luz de su mente sigue marcando el Norte al mundo pensante; la energía de sus hombres sigue dando a la humanidad ejemplos altos de valor y abnegación. No muere, no desmaya, no envejece esta raza latina, esta raza ibérica. El tronco de ella sigue firme, sana la matriz, y los hijos de ella nacidos dan la nota de una vida esplendorosa, sana, útil para la humanidad.

En estos días tiene España sobrados motivos de satisfacción para abstenerse de mostrar juvenil alegría. En el fondo de los corazones hispánicos sigue latiendo con fuerza el amor a la libertad, la sacrosanta libertad, que fué la propulsora de todas nuestras victorias, de todos nuestros progresos. Su Ejército ganó con viril esfuerzo nuevos lauros para el nombre patrio; por ese esfuerzo, una vez más, el mundo debe a España la destrucción de la hidra revolucionaria, y la civilización de Occidente sigue imperante contra las convulsiones orientalistas.

La raza española no muere, no enfer-

Viaje del Rey a París

PARIS 10.—El diario «Excelsior» publica la noticia de que Su Majestad el Rey don Alfonso XIII, elegido el 26 de julio de 1924 miembro del Instituto como asociado extranjero de la Academia de Bellas Artes, en el sillón vacante por la muerte del ilustre artista Sorolla, ha expresado el deseo de asistir a la sesión que se celebrará en el palacio de Mazarino.

Aunque la fecha aún no ha sido fijada, creése que no está lejano.

El recibimiento que se tributará al Rey de España será análogo al dispensado al Rey de Italia durante su visita a París en diciembre de 1918.

El teatro Real amenazado de hundimiento

Probablemente esta temporada no habrá funciones en el regio coliseo.

Los rumores y noticias que vienen circulando sobre el edificio del teatro Real son ciertos, desgraciadamente: los dos muros grandes del escenario, la cornisa de una de las fachadas, una línea de palcos y algunas clases del Conservatorio ofrecen serio peligro.

El arquitecto del teatro Real, señor Elórez, que nunca cesó de aconsejar las obras de reparación necesarias, ha dado su dictamen de que se proceda inmediatamente a conjurar el peligro.

Se ha nombrado una Comisión, compuesta de los arquitectos señores Landecheo, Zavala y Flórez, y su consejo dictará lo que se haya de hacer; pero todas las impresiones son de que este año no habrá temporada en nuestro regio coliseo.

Las galeradas correspondientes a los artículos de este diario han sido visadas por la censura.

ma, no siente la decrepitud de su larga historia. Si preciso fuera, la epopeya hispánica volvería a repetirse, porque sus hombres tienen en la mente y en los corazones fija la idea del papel que en la historia de la Humanidad correspondió en suerte a esta gran nación, eternamente enamorada del amor a la Humanidad y al Progreso.

Con la asistencia del príncipe de Asturias, autoridades, Cuerpo diplomático, entidades hispanoamericanas y alumnos de las Escuelas de Madrid, se celebró a las diez de la mañana la Fiesta de la Raza.

El elevado pedestal que sostiene la estatua del ilustre marino que descubrió el Nuevo Mundo estaba adornado con multitud de banderas de las distintas Repúblicas del continente americano, destacándose la de la madre Patria.

Los alumnos de las escuelas, vestidos correctamente, de uniforme los niños, y con vivas batidas las niñas, tocadas sus cabezas con un lazo de los colores nacionales, desfilaron ante la estatua, llevando todos ellos banderitas de los mismos países que los que adornaba el pedestal de la estatua del insigne marino.

La banda del Asilo de la Paloma precedía a los niños asilados, que vestían flamante uniforme azul-galoneado.

Numeroso público asistió a este festivo, que ha resultado, por demás, interesante y simpático.

Además del acto solemne celebrado esta mañana, a las once, en la plaza de Colón, como consagración de la Fiesta de la Raza, esta tarde, a las cuatro, se celebró en la plaza de Salamanca la colocación de la primera piedra del monumento a Bolívar.

Asisten representaciones del Directorio, todas las autoridades, Cuerpo diplomático, Cuerpo consular americano y numerosas representaciones de las colonias americanas.

Esta noche, a las diez, se celebra en el teatro de la Princesa la función de gala.

LA LUCHA EN MARRUECOS

La acción de Francia y España

El comunicado oficial del sábado.

Facilitaron anteanoche, en el Gabinete de Prensa, el siguiente parte: «No hay novedad en la zona del Protectorado.

Ha aterrizado en Nador un aparato francés, trayendo a bordo al coronel Armentol, de Aviación francesa.

En Gueznaia continúan sumisiones a fuerzas francesas.

General Naulin participa haber alcanzado fuerzas irregulares el alto Leben sin resistencia, continuando las sumisiones de las cabilas Tsul, Branés y Metalta.

Se confirma que existe buena disposición en la cabila de Tensaman, pues su caudillo ha desarmado 70 hombres de Beni-Urriaguél, encargados de mantener el espíritu de rebelión, quitándoles una ametralladora que llevaban.»

Lo que dice la «Hoja Oficial».

«De Marruecos. Parte de Guerra del día de hoy:

Sin novedad en la zona del Protectorado.

Según noticias de la región oriental, puede considerarse sometida en su totalidad la cabila de M'Talza, acentuándose las dimensiones en Tensaman, Benituzin y Gueznaia.»

Información desde Melilla.—El mariscal Petain en zoco el Sebte.—Banquete.—Regreso del comandante general.—Jefatura interina.—Escuadrillas aéreas que regresan.

MELILLA 11.—En un aeroplano marchó a la posición de Hassi Uazan el coronel jefe del 37 regimiento de aviación francés, M. Armengaut, con objeto de saludar al mariscal Petain; éste ha visitado la nueva posición del zoco el Sebte de Ain Amar, donde ha sido cumplimentado por el coronel español Dolla.

Para zoco el Sebte de Ain Amar han salido también los generales García Aldave y Gómez Morato, con objeto de conferenciar con el mariscal Petain.

El mariscal Petain revisó en zoco el Sebte de Ain Amar las columnas francesa y española, que mandan, respectivamente, el general Durand y el coronel Dolla.

Antes de marchar el general Fernández Pérez fue obsequiado con un banquete por la directiva de la Sociedad de Cazadores; también asistieron al acto algunos directivos de la Hípica, que hasta ahora ha presidido el citado general.

Se pronunciaron varios discursos y al final se celebró una tirada para disputarse la copa de Axdir, la que fue ofrecida a Fernández Pérez por los ganadores.

A bordo del cañonero «Laya» ha regresado a la plaza el general Sanjurjo con los coroneles Sánchez Ocaña y Godet y el teniente coronel López Cantú.

También vinieron los oficiales de las Intervenciones Militares.

En los muelles esperaban los generales García Aldave y García Morato, que habían regresado de Drius. El recibimiento hecho a Sanjurjo ha sido en extremo cariñoso.

Interinamente se ha posesionado de la jefatura de Estado Mayor el teniente coronel Guedea.

Marcharán a la Península las escuadrillas de hidroaviones Dornier, otra Breguet y el grupo Foker, que manda el infante don Alfonso de Orleans.

La acción política.—El general Sanjurjo, comandante general interino.—Buque a Alhucemas.—Bombardeo.

TEHUAN 11.—Se concede gran importancia al avance de nuestras tropas hasta zoco Telatza de Bu Beker, sobre todo en el aspecto político que ya se refleja en ambas zonas.

Abd-el-Krim no cesa de enviar emisarios excitando al ataque de las posiciones españolas y asegura el éxito, pues casi todas las tropas, según dice él, han tenido que ir a Cebadilla, y allí se encuentran cercadas por sus idallas; pero los cabileños no responden a este llamamiento, porque se encuentran cansados de la guerra y porque se acerca la época de sembrar, y si no siembran les espera una gran miseria, por la carencia absoluta de toda clase de recursos.

Se arrojarán en breve por los aviadores miles de proclamas redactadas en árabe por las intervenciones militares de todo el Protectorado.

En estas proclamas se hará constar el perdón del Majzen para todos los rebeldes y se les dará un plazo para someterse.

En la orden general se dispone que se haga cargo del mando en las dos zonas el general Sanjurjo, y del despacho de los asuntos el general barón de Casa Davalillos.

A Alhucemas ha llegado el vapor «Cirilo Amorós», con material y ganado para las fuerzas allí destacadas.

Las escuadrillas francoespañolas bombardearon los aduares de Ait Hamara, donde se supone que se encuentra Abd-el-Krim con sus guerreros.

Los aviadores descubrieron en toda aquella comarca la presencia de numerosos contingentes, que fueron bombardeados.

Los aparatos también fueron objeto de nutrido tiro, pero no sufrieron daño alguno.

En la zona francesa.—Inactividad de las tropas.

MELILLA 11.—Se sabe que a causa del mal estado en que se halla el territorio por las recientes lluvias, no ha podido avanzar todavía el grueso de la columna francesa que opera en Metalta y Gueznaia.

Sólo han podido hacerlo las fuerzas de Caballería y Artillería que manda el general Durand, las cuales pernoctaron ayer en zoco el Sebte de Ain Amar, donde también pernoctó la columna del coronel Dolla.

En dicho zoco se espera hoy al mariscal Petain, que revisará ambas columnas.

Marcharán al zoco del Telatza de Bubecker los generales Aldave y Gómez Morato.

Se insiste en que el cabecilla rebelde Burrahai ha hecho acto de sumisión.

El cabecilla llegó al campamento francés, entrevistándose con el general que manda aquellas fuerzas.

El término de la actual campaña.

LONDRES 11.—El corresponsal del «Times» en Tánger telegrafía que todas las conjeturas que se hagan acerca de los propósitos de Abd-el-Krim son completamente gratuitas.

La única predicción que puede hacerse es que la campaña de este año va a terminar próximamente, y que las tropas francesas y españolas regresarán a sus cuarteles de invierno.

El mariscal Lyautey regresa a Francia.

RABAT 11.—El mariscal Lyautey ha salido ayer de esta capital, de regreso a Francia.

Concurso hípico

En el programa de las fiestas de otoño se han incluido tres jornadas de concurso hípico. Mejor hubiera sido no suprimir la reunión otoñal de carreras: un Criterium de dos años, un Saint Leger y un handicap opcional o un Omnium ofrecían mucho más atractivo que el concurso.

Sin embargo, se ha conseguido reunir los mejores jinetes que tenemos y los caballos especializados, y ello hizo que en el Hipódromo, a pesar de las adversidades del tiempo, se reuniese selecta concurrencia.

El sábado se disputó el Omnium, que reunía 32 inscripciones. Sólo tres caballos concluyeron sin falta el recorrido, clasificándose: Primero, «Barrote», de don Luis Ramos, montado por don José Cavanillas; premio, 750 pesetas; tiempo, dos minutos y nueve segundos. Segundo, «Zalameiro» (marqués de los Trujillos), 500 pesetas. Tercero, «Zarante» (señor Ossorio), 250 pesetas. Obtuvieron premios de 150 y 100 pesetas, «Zapato» (señor Fernández), «Carlisle» (señor Villanova), «Torino» (marqués de los Trujillos) y «Martorell» (señor Fernández), y lazos, «Alí» (señor Somalo), «Olvidoso» (señor Berrán de Lis), «Oleador» (señor Soto) y «Cliché» (señor Serrano).

Ayer se corrió la Copa del Ayuntamiento. El recorrido era duro, y aún lo dificultaba el deplorable estado del piso, a consecuencia de las lluvias. Por ello sólo concluyó sin falta «Barajas», del señor Golmayo, cuyo jinete era don Abdón L. Turrión, en dos minutos, cuarenta y tres segundos y dos quintos, ganando 1.500 pesetas y la Copa, que entregó al jinete el alcalde, señor conde de Vallengano. Segundo, 1.000 pesetas, «Zapatillero» (señor Martínez Hombre), con dos faltas. Tercero, 500 pesetas, «Telemetría» (señor Sousa). Se adjudicaron premios de 250, 150 y 100 pesetas a «Quart d'heure» (señor Alaminos), «Zalameiro» (marqués de los Trujillos), «Cliché» (señor Serrano), «Carlisle» (señor Villanova), «Avión» (señor Betancourt) y «Palpo» (señor Somalo), y lazos, a «Torino» (marqués de los Trujillos), «Alí» (señor Somalo), «Zapato» (señor Fernández) y «Madiran» (señor Letona); estos últimos con seis, siete y hasta ocho faltas.

Mañana, martes, último día de concurso, con la prueba «Despedida».

Clausura de un Congreso

LUGO 11.—Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de Economía gallega.

Se aprobaron las conclusiones, y se acordó que el próximo Congreso se celebre en La Coruña.

LOS TOROS

La corrida celebrada ayer fué emocionante desde el principio, teniéndose en tensión nerviosa, por ignorar si la corrida se celebraría o no.

La presidencia, ateniéndose a las indicaciones del asesor, suponemos que sería así, ordenó fuese suspendida la corrida por el mal estado del piso; pero, como la entrada estaba dada, y el público se negaba a abandonar sus localidades, porque los toreros aseguraban que la corrida se podía celebrar, la autoridad modificó su acuerdo a las cuatro menos diez, o sea veinte minutos después de la hora anunciada para comenzar la fiesta, y la corrida se celebró.

Salió el primer toro, y nos encontramos con que en vez de llevar la divisa azul y blanca de la vacada de Peñalver, ostentaba el morlaco la de la ganadería de Chaves, sustitución que fué debida a que los veterinarios habían desechado uno de los seis toros presentados por don Antonio.

El astado de Chaves resultó exageradamente manso, muy manso; pero no fué obstáculo para que Paco Andújar le clavase dos soberbios pares de banderillas y para que Saleri II ejecutase una faena de valiente y muy inteligente, aunque desde ese momento desapareciese del maestro el valor y el arte, no solamente en este toro, sino en todos los demás, pues por la cogida de Posada tuvo que despenar al último, y en los tres pinchó Saleri mal, entrando peor. Con capote y muleta, distanciado y bailarina.

Posada, que actuaba de tercer espada, se mostró insustancial en quites en el buró que le tocó en suerte, al que muleteó distanciado y también con pasos de danza inglesa.

En el momento supremo supo perfilarse, y entrando bien, dejar media estocada bien colocada y admirablemente ejecutada.

En el cuarto toro, y en un quite, quiso demostrar Antonio que sabe torear, y después de unos lances buenos y un farol cerca, instrumentó unos capotazos de frente por detrás, toreando «de mariposa», siendo alcanzado por la res, que le tiró a gran altura enganchado por la inglaterra.

Fuó llevado a la enfermería, dando la impresión de que sufría una cornada grave.

Por fortuna, la gravedad que supusimos no existió, pues, según los médicos, solamente padecía una fuerte contusión en la fosa iliaca derecha, quedando en observación por si sobrevienen complicaciones.

Y vamos con el rey del valor, con el acaparador de la valentía, con Braulio Lausín, apodado Gitanillo.

¿Qué faena realizó? No sabemos ni creemos que exista quien pueda describirla con el detalle que merece.

Con el capote y con la muleta, siempre tranquilo, a dos dedos de los pitones, muchas veces más cerca, tirando del testuz, agarrándose a los cuernos y lanceando por verónicas, por faroles, de frente por detrás y rematando de manera exageradamente colosal. Nada de efectismos. Todo realidad, moviéndose constantemente los alamares por el continuo rozar con los costillares y las astas.

Así toreó a sus dos toros, brindando el primero al caudillo Kadud-Amar, teniente moro, cuyas estrellas ha sabido conquistar luchando al lado de España, y al que el sábado vimos desfilar con el batallón del Infante.

¿Temeridad? ¿Ignorancia? No; Gitanillo no es un temerario, porque con las cornadas graves que ha sufrido, debiera mirar con cierto recelo a los toros. Braulio es valiente porque lo es, y valiente llegará al fin de su profesión, y no es ignorante, porque quien no sabe, no realiza la faena de muleta que dió al quinto ni hace el quite tan soberbio que ejecutó en el tercero, salvando de una cornada segura al picador, que había caído al descubierto.

Su trabajo en la res quinta fué grandioso, llegando a ser de las que ocasionan el delirio; cuando cogió la muleta y rodilla en tierra, cambiando, por naturales, de pecho y siempre pegado a la res, dominándola, hizo que el público se levantara de los asientos para aclamarle, y cuando el buró cuadró, dando Gitanillo el hombro derecho y todo lo cerca que la suerte permite, entró derrochando valor, atizando un soberbio volapié, clavando el estoque hasta las cintas, saliendo rebotado y con un golpe en el pecho.

Todos los espectadores, puestos en pie, pidieron la más alta recompensa

para un torero; y millares de pañuelos ondeaban en el aire, mientras las asistencias se llevaban a Gitanillo a la enfermería, para ser curado de la fractura de la segunda costilla.

La presidencia concedió la oreja a Gitanillo; pero al público soberano le pareció poco y siguió pidiendo, y la presidencia, acertada, amplió la concesión, otorgando a Braulio Lausín las dos orejas y el rabo del toro, que sin puntilla acababa de morir.

Al arrastrar las mulillas un caballo, en el toro segundo, fué derribado el mulillero Emilio Prieto, pasando las mulas por encima.

El doctor Segovia asistió a Emilio de una herida contusa en la región supraclavicular, de unos tres centímetros, y otra en la región occipital, de unos cuatro centímetros de extensión.

También fueron asistidos dos picadores de conmoción cerebral.

¡Ah! En las caballerizas, diez y ocho bajas, vistas en el redondel, aunque los toros no se distinguieron por su bravura.

Información de Guerra

Ascensos.

A capitanes, don Claudio Santamaría Arigita, don Enrique Martín López de la Torre y don Miguel García Rodríguez.

A tenientes (E. R.), don Enrique Gómez Laso, don Florentino Fernández González y don Juan Aragón Michelena.

A alféreces (E. R.), don Manuel José Gaya Llopis, don Francisco Vicente Aranz y don Antonio Martín Gabalín.

Ingresos.

Se ha concedido ingreso a los tenientes don Francisco Marín Moya y don Valeriano Ocho Curchaga.

El alférez don Manuel José Gaya.

En la propuesta de ascensos del mes actual ha sido promovido al empleo de alférez el sargento encargado de los trabajos en el Negociado de Justicia de la Dirección general del Cuerpo, don Manuel José Gaya Llopis.

Sea cualquiera el destino que se otorgue al alférez señor Gaya, indudablemente pondrá a envidiable altura el nombre del Cuerpo a que pertenece, pues son de ello firme garantía sus dotes de inteligencia, cultura y amor al trabajo, demostradas en todo momento, como auxiliar eficaz en cuantos asuntos le encomendaban sus jefes de Negociado, de quienes ha sabido, por esta causa, granjearse un sincero afecto.

Reciba nuestra enhorabuena el distinguido oficial señor Gaya.

El Congreso de Pediatría

Sesión de clausura.

ZARAGOZA 11.—En el Paraninfo de la Facultad de Medicina se celebró, bajo la presidencia del doctor Borobio, la sesión de clausura del Congreso Nacional de Pediatría.

Se acordó dirigir telegramas de salutación al Rey, al príncipe de Asturias, presidente del Directorio, subsecretarios de Gobernación e Instrucción pública, alto comisario de España en Marruecos y presidente del cuarto Congreso, doctor Bartral, decano de la Facultad de Medicina de Valencia.

Quedarán constituidas las mesas y ponencias del próximo Congreso, que se celebrará en Valencia el año 1927, y se concedió un voto de gracias al gobernador, alcalde y todas las autoridades locales, por las facilidades y atenciones para con los congresistas.

El Congreso declaró haber visto con agrado la colaboración de las representaciones de Francia e Italia, así como el Magisterio español.

Se concedió por unanimidad un voto de gracias a la Comisión organizadora.

Por último, se dió lectura a las conclusiones votadas, que son de una gran extensión y muy luminosas.

DE ITALIA

El huracán se lleva un puente y hay una catástrofe.

ROMA 10.—Un huracán de extraordinaria violencia ha arrancado un puente de hierro sobre el río Ponza, en una extensión de 14 metros, en la línea Catanzaro-Peggio.

La locomotora y un vagón de un tren que llegó poco después de haberse hundido el puente, se precipitaron en el río. Hubo 15 muertos y 10 heridos.

También han sido arrancados otros puentes metálicos; una locomotora de socorro ha caído al agua, pero sin accidentes personales.

CURIOSIDADES

Un «record» de penalidad.

Convencido un Tribunal de la culpabilidad de dos procesados de multitud de robos, han sido condenados por la acumulación de hechos en Nueva York a un total cada uno de tres mil trescientos años de prisión.

Por mucha indulgencia que en las rebajas se les pudiera hacer aquí, debido a su comportamiento, aún quedaría un margen enorme de condena, imposible de cumplir, salvo caso de aplicarles por cuenta del Estado los nuevos procedimientos de rejuvenecimiento y prolongación de la vida.

Cosas extraordinarias.

Un grupo de prelados italianos proyecta ir de Roma a Jerusalén por los aires.

Fuó en lomo de un asno, como el divino Nazareno hizo su entrada hace diez y nueve siglos en la ciudad de David, y va a ser excepcionalmente en avión, como jamás podía entonces imaginarse, como los ministros de hoy van a volar sobre el Calvario.

¡El Santo Sepulcro está de esta forma a sólo veinticuatro horas de distancia del trono de San Pedro! ¡Cómo cambian los tiempos! Sería curioso saber las conjeturas que harían los habitantes de entonces si vieran estas cosas.

Previsiones para los choques.

No es sólo Francia la única en deplorar los accidentes de los caminos de hierro. También Alemania los ha experimentado en la orilla derecha del Rhin, aunque con menor número de víctimas, debido a las previsiones tomadas.

A estos efectos adoptaron la costumbre de adosar a los trenes rápidos, uno delante y otro detrás, dos vagones especiales de protección.

Estos «previsores» salvan muchas vidas. El primero se coloca entre el tender y el furgón. El segundo, delante del vagón de cola.

Los viajeros están resguardados del choque, y se aminoran los efectos de los accidentes, que en la práctica, debidos al azar, se presentan con frecuencia lamentable.

Un ensayo especial.

A grandes alturas, en el Estado de Kansas, un aviador tomó unas vistas fotográficas y las dejó caer al suelo, donde las recogió un camarada y lo comunicó a Nueva York, Chicago y San Francisco, con toda clase de explicaciones y detalles.

En aparatos especiales y perfeccionados los llevaron, y con una premura jamás vista, se publicaron en ediciones especiales de la Prensa.

Ante los intereses de información del público no escatimaron los yanques 1 dinero, con tal de ganar el tiempo, al que consideran superior al oro.

Interpretar la ley.

Un juez de San Francisco resolvió el divorcio de mister y madame Thaler, condenando al marido a partir con su ex mujer los muebles del domicilio conyugal, en proporción igual.

Mr. Thaler, que es un humorista, y conociendo el genio terrible de la que fué su esposa, para no dar lugar a dudas y discusiones, a las cuales temblaba por sus resultados agresivos, llamó a operarios aptos y partió por la mitad todos los muebles y efectos sin excepción, mandando el lote a su acreedora en el reparto.

La madame se puso al rojo vivo, y le llevó a los Tribunales, después de buscarle por todas partes con una sombrilla de varilla de hierro, y el juez dió la razón a Mr. Thaler, entendiendo que no se había lucrado en nada, y que había interpretado la ley al pie de la letra.

El trigo ruso toma el camino de Inglaterra.

Una expedición de quinientas mil toneladas de trigo y de cebada acaba de pasar por Rusia, por la Compañía Anglorusa de Exportación del Trigo, por cuenta de la Sociedad de las Cooperativas en Granos, cuya residencia está en Manchester.

Cien navíos del puerto de Londres han fletado para el transporte de esta enorme cantidad de cereales.

La Compañía Anglorusa de Exportación del Trigo está financiada por el Gobierno de los Soviets, por el «Centrosyus», que está formado por un grupo, aproximadamente, de mil cien Sociedades cooperativas rusas; por la Sociedad de las Cooperativas en Granos, y, en fin, por dos corredores privados.

El Congreso nacional de la Edificación

Mañana martes, a las diez de la mañana, tendrá lugar en la Casa del Pueblo la primera sesión del importante Congreso obrero organizado por la Federación nacional de la Edificación.

El orden del día es el siguiente:

Discusión de la Memoria del Comité. Gestión administrativa. Contratos colectivos. Protección legal de los trabajadores. Enseñanza profesional. Jornada de ocho horas. Crisis de trabajo y problema de la vivienda. Retiro obrero. Intervención de las secciones en la vida municipal. ¿Cómo debe orientarse la propaganda? Trabajo a destajo. Elección del Comité y punto de residencia. Proposiciones de las secciones.

La política del Directorio

Nombramientos de Gracia y Justicia.

De Real orden ha sido nombrado para la Secretaría vacante en el Juzgado la primera instancia de Tremp a don Elvardo Limia Pérez.

Idem para la de Marbella a don José Cervino Bayón.

Idem para la de Villadiego, a don José Gregorio Costa Alvero, secretario judicial de Montalbán.

Otras promoviendo a jefes de prisión de segunda clase del Cuerpo de Prisiones a don Francisco García Lamola y a don Martín Carralcazar Valenzuela.

Otra declarando jubilado a don Dionisio Pérez Fajardo, jefe de la prisión de Olot.

De Grecia

Los italianos del Dodocaneso.

ATENAS 11.—Los periódicos de la capital helénica anuncian que el Gobierno italiano ha decidido considerar como súbditos italianos a todos los habitantes del Dodocaneso, y que los que quieran optar por otra nacionalidad tendrán que abandonar el archipiélago.

Furiosa tormenta en Mallorca.

Cuatro puentes y varias casas derrumbadas

PALMA DE MALLORCA 11.—En el pueblo de Esporlas ha descargado una tormenta, que causó grandes daños.

En algunos lugares las aguas llegaron a alcanzar dos metros de altura.

El torrente derrumbó una casa, arrastrando los escormentos de tal forma, que al disminuir la corriente, en el sitio en que aquélla se hallaba emplazada no quedaba ni huella de su existencia.

Los niños de la escuela pública tuvieron que ser puestos en salvo por unos vecinos, que les libraron de una muerte cierta.

Al pasar un peón caminero el puente Balladors se le espantó el burro que arrastraba el carro en que iba montado, yendo a parar al torrente, que le arrastró más de tres kilómetros, pereciendo.

La fuerza de la corriente ha derrumbado cuatro puentes.

Termina una causa por asesinato

Pena de muerte o de reclusión solicita el fiscal.

VALLADOLID 11.—Terminó la vista de la causa seguida contra Julián Pascual, acusado de haber asesinado a Adelaida Gómez en octubre del año pasado.

El fiscal califica el delito como asesinato con varias agravantes, y pide para Julián la pena de muerte, o reclusión perpetua en caso de indulto.

El acusador privado solicita una condena de acuerdo con la segunda petición fiscal, y el defensor estima que su representado es un anormal irresponsable, y pide la absolución del mismo y su ingreso en un manicomio.

En una de las sesiones celebradas, el procesado dió muestras de perturbación, mostrándose agresivo. El presidente dispuso que no continuase en la sala, y el defensor protestó contra la continuación de la vista.

La Conferencia de Locarno

LOCARNO 11.—Italia ha dado a conocer oficialmente en la Conferencia que participará en el pacto de garantía y en las convenciones de arbitraje relativas a las potencias occidentales, en la misma forma que Inglaterra.

El sábado no hubo sesión; pero continúan las conversaciones francoalemanas, para encontrar el terreno de acuerdo so-

bre los dos puntos que todavía son litigiosos: la garantía que debe dar Francia en los Tratados de arbitraje orientales y la entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones su aceptación del artículo 16 del pacto.

Hasta hoy no habrá sesión plenaria de la Conferencia.

La atmósfera continúa siendo optimista.

Hoy lunes será el día definitivo. En él se sabrá, en efecto, si el Reich acepta formalmente su entrada en la Sociedad de las Naciones, bajo las condiciones comunes.

EL VERANEO REGIO

La Infanta Isabel, a Roma.—Visita a los hospitales.

SAN SEBASTIAN 11.—La infanta Isabel embarcó ayer en una gasolinera y se dirigió a Pasajes, de donde regresó por la tarde.

Seguramente hoy marchará a París y Roma.

La Reina Cristina visitó los hospitales de la Cruz Roja.

Desde París

Consejo de ministros en París.

PARIS 11.—Un Consejo de ministros, presidido por M. Doumergue, se ha celebrado esta mañana y ha durado hasta las trece.

M. Caillaux ha hecho una exposición completa y detallada de las negociaciones pendientes con América y de los resultados obtenidos.

El Gobierno, por unanimidad, ha dado las gracias a la Delegación y al ministro de Hacienda por el celo con que han desempeñado su misión.

SUCESOS

Del domingo al lunes.—Disparo casual.

Examinando una pistola Rafael Luvalcava en su domicilio, calle de Dulcinea, número 17, se le disparó, hiriendo a su prima, Concepción Luvalcava, de veinte años, produciéndola una herida de pronóstico reservado.

El Juzgado de guardia intervino en el suceso.

Robo.

Antonio Montenegro Santiago, de veinticinco años, que vive en la calle de la Cabeza, 7, denuncia que de su domicilio le han sustraído 350 pesetas, ignorando quiénes puedan ser los autores.

Caída.

Vicente Calleja Osota, de cincuenta y cinco años, que vive en la calle de Enbajadores, 62, sufre heridas de pronóstico reservado, que se produjo al caerse en la calle de Valencia.

DE MUSICA

Asociación de Cultura Musical.

Dos reuniones celebrará en el presente mes de octubre esta Asociación. La primera de ellas, pasado mañana, miércoles, estará a cargo del excelente violoncellista Nerio Brunelli y del pianista Leopoldo Querol, quienes interpretarán un selecto programa.

En la segunda del miércoles 28 se presentará al pianista Solito de Solís, artista que ha logrado una rápida fama en Europa, especialmente en Inglaterra, donde se le considera como uno de los mejores intérpretes del mundo.

Estas sesiones tendrán lugar en el teatro de la Comedia.

Don Florestán Aguilar, académico

En la sesión celebrada ayer fué elegido académico de número de la de Medicina el doctor don Florestán Aguilar, director de la Escuela de Odontología, para cubrir la vacante del doctor Cisneros.

La deuda de Francia

Interesantes declaraciones de Caillaux.

EL HAVRE 12.—Antes de salir de El Havre, donde desembarcó el sábado M. Caillaux, ha hecho nuevas declaraciones a los periodistas.

En ellas, después de haber hecho notar que el proyecto de acuerdo tenía por efecto, en toda su extensión, fundir la deuda comercial y la deuda pública, añadió:

«He salido de los Estados Unidos en una atmósfera de plena cordialidad; cordialidad que siempre debe mantenerse entre las dos grandes Repúblicas, y que nada ni nadie debe alterar, cualquiera que sea el vigor que, como yo he hecho, se ponga en la defensa del derecho de Francia.»

Estas conversaciones han comenzado demasiado tarde para el bien general de la civilización; pero van a proseguirse y deben llevarse a feliz término para satisfacción del mundo entero y para el mejor desarrollo político y económico de Europa, que debe estar ligado al de América.»

Mr. Broly, jefe laborista, se muere de repente

LONDRES 10.—Un telegrama de Amsterdam anuncia que Frederic Broly, secretario general del labour party, que había ido a Amsterdam a preparar un Congreso internacional socialista, ha muerto de repente.

Un niño muerto por un automóvil

El automóvil 2.146-M., del servicio público, que conducía José González López, de veintidós años, domiciliado en la calle de Monteleón, 5, alcanzó ayer por la tarde, en la calle de la Farmacia, al niño de cinco años Enrique de la Guña Colomera, que vive con sus padres en la casa número 10 de dicha calle.

Entre varios transeúntes trasladaron al niño a la Casa de Socorro, donde falleció al ingresar en el benéfico establecimiento, donde se presentó el Juzgado de guardia, instruyendo las primeras diligencias, ordenando el traslado del cadáver al Depósito judicial.

El chófer quedó detenido en el Juzgado de guardia.

EL TIEMPO

Durante las últimas veinticuatro horas descargaron sobre España aguaceros tormentosos a causa de haberse formado en ella una borrasca de carácter local, que hoy tiende a fusionarse con otra situada al Occidente de Portugal.

La temperatura máxima de anteaer fué de 30 grados, en Sevilla, y la mínima de ayer, de cuatro grados, en Burgos.

En Madrid, la máxima de ayer, fué de 16,2 grados, y la mínima, de 10,8.

Tiempo probable para hoy: toda España vientos flojos y moderados de dirección variable, y tiempo de aguaceros.

El juego de pelota en París

Francia vence a España.

PARIS 11.—En el Frontón de París se ha celebrado hoy, ante numeroso público, el partido de desquite entre los pelotaris españoles y franceses.

El partido ha empezado a las tres y cuarto.

Jugaban, por Francia, Chiquito de Cambó, Sebedio el joven y Hejuy, y por España, Eloy, Luisito y Echeverría.

Al principio, los españoles tomaron la delantera, llegando a 27 por 16, después de treinta y siete minutos de juego.

Los franceses igualaron al tanto 36, a la hora de juego.

Finalmente, el equipo francés se adjudicó la victoria por 60 y 57.

El partido duró hora y media.

La cuestión de Mossul

LONDRES 10.—Comentando las declaraciones de Baldwin sobre la cuestión de Mosul, el «Evening Standard» de esta tarde dice:

«Sabemos que algún miembro del Gabinete es decididamente opuesto a la prórroga del mandato por un período de veinticinco años.»

La cuestión será discutida a fondo en un próximo Consejo de Gabinete, que se reunirá el miércoles.»

NOTICIAS

La función que en homenaje a las Repúblicas americanas de habla española se celebrará esta noche en el teatro de la Princesa será retransmitida a toda España por el micrófono de Unión Radio durante su celebración.

Los éxitos alcanzados por Unión Radio con las retransmisiones de la Banda Municipal y de la corrida de toros harán que sea escuchada la Fiesta de la Raza por todos los sinhilistas.

Concurso.

Otra disponiendo se convoque a concurso la provisión de una plaza de profesor auxiliar de la Escuela de Criminología.

Gacetillas teatrales

ESLAVA.—Compañía cómico dramática, dirigida por Gregorio Martínez Sierra. Primera actriz, Catalina Bárcena. Temporada de 1925 a 1926.

Lista de la compañía por orden alfabético.

Actrices: Luz Alvarez, Catalina Bárcena, Rosa Díaz Gimeno, Isabel Garcés, Aurora García Alonso, Milagros Leal, Josefina Morer, Ana María Quijada, Adela Santautaria y Rafaela Satorres.

Actores: Francisco Alagón, José Alburquerque, José Crespo, Luis Manrique, Carlos Martínez Baena, Julián Pérez Avila, Luis Pérez de León y Ricardo de la Vega.

Apuntadores: Luis Cabeza, Carlos Gómez y Vicente P. Huarte; maquinista, Antonio Vivar; electricista, José Aranda; mueblista, Juan Buendía; sastre, Pilar Fernández y Manuel Collado; pintor escenógrafo, Sigfredo Burmann; representante-contador, Aciselo Gil.

Inauguración de la temporada, el miércoles, 14 de octubre, a las diez y cuarto de la noche, con el estreno de la comedia en cuatro actos, de Luis Verneuil, titulada «Idilio en un quinto piso».

Decorado nuevo de Burmann.

Contaduría de cuatro a ocho.

COMICO.—Todos los días, a las seis y media, «Cada uno en su casa...», y a las diez y media, «La rubia del expreso», obras de extraordinario éxito, en las que toman parte Loreto Prado y Enrique Chicote.

ROMEA.—Hoy debuta la «Joselito», formidable «bailadora», formando parte del cuadro flamenco que actúa en este teatro.

PRICE.—Nuevo y colosal programa. Exito grandioso de Charles, Perezoff y compañía. El brujo Taft continúa cautivando a los espectadores con sus maravillosos trabajos de ilusionismo.

PAVON.—Compañía de zarzuelas de Pablo Luna y Ramón Peña.—El martes 13 de octubre, a las diez y cuarto de la noche, gran función extraordinaria, dedicada a la Fiesta de la Raza y al Cuerpo diplomático hispanoamericano.

Están invitadas Sus Majestades y Altezas Reales.

Programa.—La zarzuela en dos actos, dividido el segundo en dos cuadros, original de Emilio G. del Castillo y Ciferino Palencia Tubau, música del maestro Pablo Luna, titulada «La joven Turquí», éxito extraordinario, desempeñada por las señoras y señoritas Leonis, Martín, Pozuelo, Quijano, Guerrero y

Terán, y los señores Peña, Ponce, Miranda, Guillot, Menéndez, Pastor, Montañana, Luna, Vera y Bermúdez.

Dirigirá la orquesta el maestro Pablo Luna.

La admirable artista mejicana Esperanza Iris cantará canciones de su país y recitará cuentos.

Terminará el espectáculo con la proyección de la interesantísima película de actualidad, y exclusiva de esta Empresa, «España y Francia en Marruecos: desembarco en Cebradilla y toma de Alhucemas por las tropas españolas».

Espectáculos para hoy

CENTRO.—Compañía Borrás.—A las seis y media y diez y media, Mañana de sol y Afilrazos.

LARA.—A las seis y cuarto, El infierno de aquí y El pie (butaca, cuatro pesetas).—A las diez y media, M'ister Beverley (popular, dos pesetas butaca).

INFANTA ISABEL.—Melía-Cibrián, A las seis y media, ¡Mujercita mía! y Pericón argentino.—A las diez y media, La dama salvaje y Pericón argentino.

ALKAZAR.—A las seis y media (corriente), Los alegres maridos de Maxim's.—A las diez y media (corriente), La danza de las libélulas.

ELDORADO.—A las seis y a las diez y media, La mansión de los dioses.—A las siete y media y once y tres cuartos, El hueso de aceituna (gran éxito de Chelito y Preciosilla).

ZARZUELA.—A las seis y media, María Sol. Dirigirá la orquesta el maestro Guerrero.—A las diez y media (popular, patrocinada por el Ayuntamiento), La Czarina y Gigantes y cabezudos, creación de Cora Raga.

COMICO.—Compañía Loreto Chicote. A las seis y media, Cada uno en su casa. A las diez y media, La rubia del expreso.

EL CISNE.—A las cuatro y cuarenta y cinco, El cortijo de las Matas.—A las seis y media, El cortijo de las Matas y La buena sombra.—A las diez y media, El anillo de hierro, por Peñalver; en las tres funciones se dará la película titulada Francia y España en Marruecos.

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las cuatro y cuarto y a las seis y cuarenta y cinco, La joven Turquí. En todas las secciones se proyectará la interesante película España y Francia en Marruecos. Toma de Alhucemas.

MARAVILLAS.—A las seis y media, Los gavilanes.—A las diez y media, La veneciana (por Eugenia Zuffoli).

FUENCARRAL.—Compañía Arias-Povedano.—A las seis y cuarto, Los madryares.—A las diez y cuarto, Quo vadis? y Doloretas (reposición).

MARTIN.—A las seis y media, El gran baja y Los ojos con que me miras. A las diez y media, Los ojos con que me miras (primer beneficio de los autores con la 54 representación) y Las nerviosas (grandes éxitos de risa).

NOVEDADES.—Compañía Eugenio Casals.—A las seis, Don Quintín el Amargao.—A las diez y media, Los gavilanes.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, grandes débuts de importantes «ases» del cante jondo.

CIRCO DE PRICE.—A las seis y a las diez y media, grandiosas funciones, en las que toma parte toda la gran compañía de circo ecuestre (grandes éxitos).

CINEMA GOYA.—A las cuatro y media, Sebastián, dependiente, Noticiero Fox, El espejo oscuro.—A las seis y media y a las diez y cuarto, El espejo oscuro (Dorothy Dalton), Noticiero Fox, Pegádosela, En busca de un millonario (Shirley Mason).

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO. 7. MADRID

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE
El mejor desinfectante conocido

Contra la gripe, el único

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etcétera.—Duración, un año.—Olor agradable y constante.

Representación general para España y Portugal:

L. Montilla y A. Izuzua, ROLLO, 2.—MADRID

O. Z. O.

Grandes Almacenes
Conde de Romanones, 3 y 5
MADRID

FELIX GOMEZ

Casa fundada en 1880

Teléfono 27-91 M.

APARTADO DE CORREOS 12.063

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etcétera, etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!
Pidanse detalles a la Casa

LA NUEVA ESCOPETA DE CAZA CON PIEZAS INTERCAMBIABLES

Modelo PARA TODOS
garantizado

De la Manufactura Mecánica Eibar-
tresa de



Víctor Sarasque-
ta-Eibar (España)

Sistema SARASQUETA
patentado

Se distingue por ser la más sólida por su construcción,
la más perfecta por su sistema, la más económica en su precio.
No comprar sin conocer antes esta gran novedad de creación nacional; es iniciar un ahorro que representa su compra. Se remite catálogo gratis mencionando este periódico

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de
arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sefield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeale y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Kator», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensibel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos, «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 10, de Santander el 16, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.
Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asi Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

á la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

á la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

á Bassé-Lutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, ejos y móviles.—Calderas multibulbres.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molineros, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Durand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

:: Aduanas ::

:: Embarques ::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intervenientes del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID



DISPONIBLE